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Zadania 2. kola zimnej Casti

Termin odoslania 29. 11. 2021
2.1 Teleportovanim prisla zima 9 bodov, kategoria B0

Teta Tete teraz teatralne testuje teleportacné tepelné tedrie. Sedi v miestnosti F1-229, kde je prijemne teplo.
Vtom sa znenazdajky v miestnosti zjavi pomerne velka tehla ladu. Preco Tete pocituje chlad zo smeru, kde sa
zjavila tehla ladu, este skor, nez sa vzduch v miestnosti stihne ochladit? Tete sedi v tesnej blizkosti zjavivsej
sa tehly, ale nedotyka sa jej.

2.2 Tecenie Patrikovou zavaraninou 9 bodov, kategéria B

Patrik vyjeda zo zavaraninového pohara tvaru valca s polomerom R nakladané uhorky. Az bolo po nich,
zostala mu v nom nakladana uhorkova voda s hladinou vo vyske h,. Nahle pocitil potrebu pohar po sebe
umyt. Zaéal ho teda napliat nenakladanou neuhorkovou vodou s objemovym pritokom Qy.

Pritom ale Patrika premohol experimentdlny duch a prinutil ho do dna pohara vyvrtat kruhovu dieru. Aky
polomer mala diera, ak sa hladina vody v pohari ustalila vo vyske h?

2.3 Trapna pruzna zrazka? 9 bodov, kategéria B

Rony priviazal svoj oblibeny hmotny bod s hmotnostou m na nenatahujicu sa nitku s dizkou L. Ak druhy
koniec nitky priviaze na pevny zaves, hmotny bod prilozi k nemu a pusti, nitka ho ihned po dopade zastavi
vo vyske —L pod zavesom.

Rony svoj hmotny bod priviazal na klinec vo vyske h = 0, vychylil ho do vodorovnej polohy a pustil. Hmotny
bod dokonale pruzne narazil do bo¢nej strany tazkého stola. Nitka vtedy zvierala so zvislym smerom uhol
a < 42°. Do akej vysky sa hmotny bod odrazi?

2.4 Tuhost pasty zlamanej 9 bodov, kategorie A a B

Ak ste niekedy stretli Sama, urcite viete, Ze je to naozajstny gurman, najma o sa tyka kvality cestovin. Ni¢
ho tak velmi nenahneva, ako ked musi jest méakké rozvarené cestoviny. Teda, cestoviny su este v pohode,
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ale mikké $pagety, to je smrt. Samo je ale teraz zaneprazdneny cestovanim, fixovanim Trojsten serverov a
notebookov KSPakov. Vedeli by ste pre neho zistit, aké pevné su $pagety?

Zoberte neuvarenu Spagetu a podloZte ju na podpery. Potom zmerajte velkost medznej sily pdsobiacej kolmo
na $pagetu v strede medzi podperami, pri ktorej sa Spageta prelomi, v zavislosti na vzdialenosti podpier.
Spagety zrejme nie st identické, preto nezabudnite meranie zopakovat adekvatny pocet krat.

2.5 Trenie, pohlad zhora 9 bodov, kategérie A a B

Kubko nasiel v Jimiho starom zakladaci dalsiu fakt kul sistavu - na obrazku je pohlad na sustavu zhora.
Spodny kvadrik md hmotnost M a vrchna kocka hmotnost m. Medzi telesami je koeficient $mykového tre-
nia f. Spodny kvadrik za¢neme tahat po kolajnickach silou velkosti F. Aké bude zrychlenie (smer aj velkost)
vrchnej kocky vzhladom na kolajnicky tesne po zacati pohybu? Kladky st samozrejme bez trenia a nehybné,
lano je dokonale pevné. Vyskovy rozdiel medzi telesami (a teda stocenie lana) ignorujte.

Obrazok 2.5.1: Fakt kul sustava

2.6 ...tak proste zhorelo 9 bodov, kategéria A

Stalo sa neuveritelné! Hori vakuum! Vesmirny hasi¢ Hovorca zo steny vesmirnej stanice vyrval klasicky
(pozemsky) hasiaci pristroj naplneny CO, s izbovou teplotou T' = 300 K, konstantnym objemom V" a po-
¢iato¢nym tlakom p,, pricom hmotnost prazdnej nddoby je m. Trysku nasmeroval na poziar a nechal z nej
unikat plyn.

Aj ked Hovorca nie je velmi mudry, doglo mu, Ze hasiaci pristroj vyvinie nezanedbatelnu reaktivnu silu a
teda ak aj vakuum neuhasi, snad sa aspon dostane z dosahu poziaru. Akou najva¢sou findlnou rychlostou sa
moze vzdalovat od poziaru za pomoci hasiaceho pristroja vo vakuu a beztiazovom stave? Potrebné udaje si
ndjdite alebo ich odhadnite. Podotknime, Ze Hovorca vazi viac ako Sandra Bullock.

2.7 Takyto pohyb zratajte! 9 bodov, kategoria A

Dvojka si z fyzikilneho obchodu doniesol nehmotnu ty¢ dlzky L, nekoneéne dlha vodorovnt kolajnicu a
raketku s hmotnostou m. Jeden koniec tyce zavesil volne na kolajnicu - tu maju treci koeficient f —a na druhy
koniec kolmo pripevnil raketku tak, aby vektor jej tahovej sily F vzdy lezal vo zvislej rovine prechadzajicej
kolajnicou.
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Raketka sa rozbehla a natocenie tyce voci smeru gravitacie sa pritom ustalilo na uhle a«. Dvojka potom do
raketky trochu drgol tak, aby sa tento uhol tro$icku zvysil, a ty¢ s raketkou zacala okolo tohto uhla kmitat.
Aka je uhlova frekvencia malych kmitov?

Pozndmka: raketka je smutnd a jej tah je radovo mensi nez jej tiaz.
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